
Østjysk Frimærkeklub
Referat af generalforsamling mandag 19. februar 2024 kt. 19:30

Generalforsamlingen startede med velkomst af Torben Malm. Der var fremmøde af 36 medlemmer. Torben bød
velkommen kl. l9:30 og meddelte forsamlingen, at beretning og regnskab/budget var fremlagt.

Ad l. Vale af dirieent: Torben Malm foreslog på bestyrelsens vegne Steen Pedersen, som blev valgt uden
modkandidat. Steen indledte med at konstatere, at generalforsamlingen var indkaldt rettidiS og dermed lovlig
varslet ifølge klubbens vedtægter og således beslutningsdygtig og gik straks til næste punkt.

Ad 2. Vals af stemmeudvale: Steen Pedersen foreslog Poul Børge Graversen og Finn Kundaltil
stemmeudvalget, hvis det skulle blive aktuelt. Begge accepterede og blev godkendt af forsamlingen. Herefter
kunne vi gå til næste punkt og formanden frk ordet.

Ad 3. Bestvrelsens beretning om det forløbne år: Torben indledte med, at vi som sædvanlig har stort
fremmøde- over halvdelen af vores medlemmer. Også på aftener med god underholdning i {ernsynet. Vi har fået
fire ny medlemmer og to er slettet for manglende betaling og to er døde. Vi er pt 67. Aldersmæssi5 er de ny
medlemmer på niveau med de fleste af os.
Torben nævnte, at vi har overskud, men henviste til Ib under næste punkt. Flere af klubbens medlemmer er akiive
i andre klubber, hvilket kommer de øvrige til gode i form af bl.a. frimærkeviden.
Torben kom herefter ind på Post Nord og de nu ugyldige frimærker som en følge af den ny postlov med virkning
fra og med jubilæumsåret for det danske poswæsen. Dette var nok de færreste, som havde forudset.
Bestyrelsen har derfor ændret reglerne for indlevering til det amerikanske lotteri - gældende indtil videre. Vi
modtager ikke postfriske, danske frimærker efter 1960, da vi ikke forventer omsætning af disse.
Mængden af ældre materiale er uforandret ja måske stigende. Internettet gør det nemt at byde på auktioner i hele
verden. Dette betyder også, at samlere vælger klubberne fra. Der ligger en opgave for os at informere orn det
sociale samvær vores klub tilbyder. PÅ de sociale medier vises ofte indkøb af mærker og breve, men ikke
nødvendigvis deling af frimærkeviden.
Herefter gik Torben til klubbens aktiviteter:
Foredrag/medlemmet fortæller: Det er ikke svært at skaffe foredragsholdere, men det er fra en begrænset skare.
Vi forsøgte noget nyt i 2023 - at fa foredragsholderne til at fortælle frimærkehistorier i stedet for at fortælle og
vise deres samlinger. Det er opfattelsen, at det er vel modtaget. Vi har ikke den store respons fra medlemmer som
viVkan bidrage med nye opdagelser eller blot fortælle en god historie.
Auktioner: Vi mangler ikke materiale. Der har været stor indlevering fra medlemmerne. En del er dog af for ringe
kvalitet til at kunne sælges for blot 10 kr. Torben opfordrede til at man i højere grad skulle se på pris kontra
kvalitet. Dette er et resultat af de mange småsarnlinger klubben har solgt de seneste ar. Vi har to
skrammelauktioner, hvor sådanne lot kan sælges. Vi har tidligere haft Store Medlemsauktioner, to stk./år, men
er gået over til større auktioner med bedre lot og som afholdes l. mandag hver måned. Deffe har været muligt, da
vi har været heldige med et par opkøbte restpartier i 2023. Overskud fra det indkøbte, gevinster fra det
amerikanske og salg af drikkevarer, som gør det muligt at holde kontingentet på et lavt og stabilt leje og have
gratis kaffe/småkager/wienerbrød på møderne og holde en billig julefrokost. Dette kun fordi bestyrelsen gør et
stort arbejde med at skaffe og sortere det indkøbte materiale og være aktive med diverse arrangementer. Vores
kasserer er god til at holde styr på økonomien, men holder desværre ikke evigt. I hele Ibs periode har vi haft
overskud. Vores indkøber har et godt blik for indkøb.
Byttedagen: Der var godt med tilmeldinger fra handlere og krejlere, men desværre flere afbud i sidste øjeblik på
grund af dårlig vejr.. Besøgstallet var noget bedre end tidligere år. Der var gjort en større indsats for at reklamere.
Der har tidligere været et lille overskud, men denne gang løber det lige rundt. Det er vores håb at mere reklame i
medier og DFT kan løfte arrangementet, men reklame kan hurtigt sluge vores nuværende kassebeholdning.
Julefrokost: Atter velbesøgt, desværre også af ikke betalende medlemmer, selv om prisen er blot 50 kr. for hele
arrangementet. Det indkøbte levede ikke op til vores forventning. Vi fik god hjælp af medlemmer, som kom
tidligl og der var også hjælp med afrydning og sætte nyt på bordene. Efter afslutning kneb det gevaldigt med
hjælp. Kun to bes§relsesmedlemmer med fruer var til rådighed. bestyrelsen savner lidt uopfordret frivillig hjælp
næste gang.
Andet: Det kører godt, men vi savner rnedlemmernes ønsker om foredrag til kommende sæson, eller et nyt tema
i foredragene. Også gerne ideer til nye tiltag. Udviklingen i samfundet og det at samle på ændrer sig. Skal vi
fortsætte som hidtil eller forsøge med nye tiltag.
Herefter gav formanden ordet til dirigenten, som spurgte til kommentarer.



I

Kjeld: Foreslog at vi spørger ved start afjulefrokost, hvem som kan bidrage med oprydning bag efter. Jytte og
Bent har været aktive indtil nu. Andre må komme på banen. Torben supplerede med, at det tog godt en time at

rydde op, og hjælp behøves - frivillig trjætp!! Kjeld supplerede, at vi gik fra buffet, for at gøre det lettere at
håndtere. Aage Dalstrup foreslog, at vi gik til paptallerkener for at spare på efterfølgende rengøring. Kjeld mente,
atZ -3 mand vil være tilstrækkeligt ud over det faste hold, og det ville være bedst med en aftale kort før afholdelse
afjulefrokosten. Leif Hansen mente, at dette må kunne lade sig gøre. Steen Pedersen spurgte i forbindelse med
auktioner, om det var muligt at arrangere PFAR-auktioner, men henvisning til fuhusklubben. Torben Malm
oplyste, at det er eget materiale fra "PFAR", og forbeholdt forbundsklubber. Da der ikke var yderligere
bemærkninger blev beretningen godkendt af forsamlingen, og vi kunne gå til næste punkt. Dirigenten gav herefter
ordet til Ib Graadal, vores kasserer.

Ad 4. Behandlins af det reviderede resnskab: Ib Graadal indledte med at specificere indbetaling af kontingent
en samlet indtægt på 10.950 kr. Lotteriet bidrager med 3.853 kr. og salg af samlinger m.v. giver 32.717 kr. således
at den samlede indtægt bliver 49.788 kr. når vi medregner lotafgift pb 923 kr. Af udgifter er først og fremmest
køb af samlinger 21.370kr. (solgt for 32.717 kr.)og bidrag til julefrokost 7.006 kr. Forsikring er endnu en større
post 8.323 kr. og udgifter til klubmøderne udgør 3.955 kr. Samlet bliver udgifterne 47.403 kr. altså et overskud
på kontoen ph2.385 kr., hvilket er noget mindre end budgettet. Ib gav herefter ordet til dirigenten, som efterlyste
kommentarer. Da dette ikke var tilfældet blev regnskabet godkendt af forsamlingen. Vi kunne herefter gå videre
til punkt 5 - funktionsmænd. Da vi havde hørt om byttedagen under beretningen, var der ikke yderligere
bemærkninger. Næste punkt var således kontingentet. Formanden fik ordet.

Ad 6. Fastlæeselse af kontineent: Bestyrelsen foreslår uændret kontingent 175 kr. (225 kr. familie), og da der
ikke var indvendinger her imod, blev kontingentet vedtaget af forsamlingen. Ib fortsatte derpå med budgettet
for 2A24.Ib løb hurtigt de enkelte poster igennem. Et uændret kontingent giver et overskud på godt 1 1.000 kr.
Da der ikke var indvendinger her imod, kunne vi gå til næste punkt.

Ad 7. Behandling af indkomne forslag: Steen Pedersen gav atter ordet til Torben Malm, som kunne meddele,
at bestyrelserr ikke selv havde fbrslag eller rnodtaget sådanne. Vi kunne nu gå til valget.

Ad 8. Yalg af bestvrelsesmedlemmer. revisorer. suDpleanter. revisorsuDDleanter efter følgende:
l: Kasserer: På valg Ib Graadal - modtog genvalg, og valgt med applaus
2: Bestyrelsesmedlemmer: Henning Bonde og Poul Kristiansen - modtog genvalg og valgt med
applaus
3: Bestyrelsessuppleant: Michael Jørgensen - rnodtog genvalg og valgt med applaus
4: I bilagskontrollant: Finn Kundahl - modtog genvalg og valgt af forsamlingen.
5: I billagskontrollant-suppleant: Poul Børge Graversen modtog genvalg og valgt af
forsamlingen.

Dirigenten konstaterede, at valget var vel gennemført og vi kunne gå til pkt. 9 - eventuelt.

Ad 9. Eventuelt: Steen Pedersen meddelte, at ordet nu var frit. Bent lagde for med at vi savner et register over
bøger i biblioteket og gerne kassetter til opbevaring. Formanden kunne oplyse, at vi opbevarer de fleste
bøger/kataloger i kassetter. Gert nævnte, at vores kasser ikke nødvendigvis passer til alt, og fortsatte med at
nævne at vi på hjemmesiden har en oversiS over beholdning af bøger, kataloger m.v. Kjeld foreslog i denne
forbindelse, at vi fik en oversigt hvad medlemmerne ligger inde med af forskellig litteratur. Morten Mikkelsen
prøvede forgæves at udarbejde en samlerliste for år tilbage.

Bent rejste sig og takkede på vegne af forsamlingen bestyrelsen for det glimrende arbejde i det forgangne ar.

Dirigenten erklærede herefter generalforsamlingen for afsluttet, og gav ordet til formanden.

Torben Malm takkede dirigenten for håndteringen af mødet.

Dermed var generalforsamlingen slut.

Henning Bonde
Sekretær/referent

Steen Pedersen

d. .2024 16.3 fu*-


